

## ЗА ДИСКРИМІНАЦІЮ В УКРАЇНІ ВСТАНОВЛЕНО КРИМІНАЛЬНУ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ

### СТАТТЯ 161

**КРИМІНАЛЬНОГО КОДЕКСУ УКРАЇНИ**  
«ПОРУШЕННЯ РІВНОПРАВНОСТІ ГРОМАДЯН  
ЗАЛЕЖНО ВІД ЇХ РАСОВОЇ, НАЦІОНАЛЬНОЇ  
НАЛЕЖНОСТІ АБО СТАВЛЕННЯ ДО РЕЛІГІЇ»

1. Умисні дії, спрямовані на пряме чи непряме обмеження прав або встановлення прямих чи непрямих привілеїв громадян за ознаками раси, кольору шкіри, політичних, релігійних та інших переконань, статі, інвалідності, етнічного та соціального походження, майнового стану, місця проживання, за мовними або іншими ознаками, — караються штрафом від 200 до 500 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або обмеженням волі на строк до 5 років, з позбавленням права обіймати певні посади чи займатися певною діяльністю на строк до 3 років або без такого.

2. Ті самі дії, поєднані з насильством, обманом чи погрозами, а також вчинені службовою особою, — караються штрафом від 500 до 1000 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або позбавленням волі на строк від 2 до 5 років, з позбавленням права обіймати певні посади чи займатися певною діяльністю на строк до 3 років або без такого.

3. Дії, передбачені частинами 1 або 2 цієї статті, які були вчинені організованою групою осіб або спричинили тяжкі наслідки, — караються позбавленням волі на строк від 5 до 8 років.



## НАЦІОНАЛЬНА ГАРЯЧА ЛІНІЯ З ПОПЕРЕДЖЕННЯ ДОМАШНЬОГО НАСИЛЬСТВА, ТОРГІВЛІ ЛЮДЬМИ ТА ГЕНДЕРНОЇ ДИСКРИМІНАЦІЇ



**0-800-500-335  
116-123**

### ВИ МАЄТЕ ПРАВО ВЗЯТИ УЧАСТЬ У ПОКРАЩЕННІ ВЛАСНОЇ БЕЗПЕКИ Й ОЦІНИТИ РОБОТУ ПОЛІЦІЇ

**Шановні мешканці Харкова та Харківської області!**  
Пропонуємо Вам взяти участь у соціологічному опитуванні «Публічна безпека та довіра до правоохоронних органів», яке проводиться з метою покращення якості правоохоронних послуг і визначення проблем безпеки в районах Харкова та Харківської області. За результатами опитування будуть установлені пріоритетні напрями забезпечення публічної безпеки і порядку на території Вашого проживання та оцінено ефективність роботи правоохоронних органів.  
Пройти опитування можна на комп'ютері, планшеті або смартфоні за посиланням:  
<http://survey.univd.edu.ua/index.php/448549>

### БЕЗПЕКА ТА ДОВІРА

соціологічне опитування



Ви можете також пройти опитування, натиснувши на цей банер на сайті Вашого відділу поліції або через наведений QR-код з будь-якого мобільного пристрою.

Інформаційний буклет «Молодь Слобожанщини. Гендерний вимір» в рамках семінару-тренінгу «Молодь Слобожанщини. Гендерний вимір». РОЗПОВСЮДЖУЄТЬСЯ БЕЗКОШТОВНО. ТИРАЖ 5000 ШТ.

Харківська обласна державна адміністрація  
Управління у справах молоді та спорту  
Харківський національний університет  
внутрішніх справ

### Інформаційний буклет

## «МОЛОДЬ СЛОБОЖАНЩИНИ. ГЕНДЕРНИЙ ВИМІР»



## Я маю право на захист Від дискримінації за ознакою статі!

Матеріал підготовлено науково-дослідною лабораторією з проблем протидії злочинності Харківського національного університету внутрішніх справ



## ЗНАЙ ШІ ТЕРМІНИ ТА ПОНЯТТЯ!

**Пряма дискримінація** – ситуація, за якої з особою та/або групою осіб за їх певними ознаками поводяться менш прихильно, ніж з іншою особою та/або групою осіб в аналогічній ситуації.

**Непряма дискримінація** – ситуація, за якої внаслідок реалізації чи застосування формально нейтральних правових норм, критеріїв оцінки, правил, вимог чи практики для особи та/або групи осіб за їх певними ознаками виникають менш сприятливі умови або становище порівняно з іншими особами та/або групами осіб.

**Утиск** – небажана для особи та/або групи осіб поведінка, метою або наслідком якої є приниження їх людської гідності за певними ознаками чи створення стосовно такої особи чи групи осіб напруженої, ворожої, образливої або зневажливої атмосфери.

**Дискримінація за ознакою статі** – ситуація, за якої особа та/або група осіб за ознаками статі, які були, є та можуть бути дійсними або припущеними, зазнає обмеження у визнанні, реалізації або користуванні правами і свободами або привілеями в будь-якій формі, встановленій Законом України «Про засади запобігання та протидії дискримінації в Україні».

**Насильство за ознакою статі** – діяння, спрямовані проти осіб через їхню стать, або поширені в суспільстві звичаї чи традиції (стереотипні уявлення про соціальні функції жінок і чоловіків), або діяння, що стосуються переважно осіб певної статі чи зачіпають їх непропорційно, які завдають фізичної, сексуальної, психологічної або економічної шкоди чи страждань, включаючи погрози таких дій, у публічному або приватному житті.

**ВАЖЛИВО!** Не визнається дискримінацією поводження, використання певних оцінок, обмежень і привілеїв, коли їх реалізація чи застосування має правомірну, об'єктивно обгрунтовану мету, способи досягнення якої є належними та необхідними.

## ОСКАРЖЕННЯ РІШЕНЬ, БЕЗДІЯЛЬНОСТІ ЧИ ДІЙ З ПИТАНЬ ДИСКРИМІНАЦІЇ

Особа, яка вважає, що стосовно неї виникла дискримінація, має право звернутися зі скаргою до державних органів, органів влади Автономної Республіки Крим, органів місцевого самоврядування та їх посадових осіб, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини та/або до суду в порядку, визначеному законом.

*За подання позовів щодо спорів, пов'язаних із дискримінацією, позивачі звільняються від сплати судового збору під час розгляду справи в усіх судових інстанціях.*

Реалізація зазначеного права не може бути підставою для упередженого ставлення, а також не може спричинити жодних негативних наслідків для особи, яка скористалася таким правом, та інших осіб.

Особа має право на відшкодування матеріальної шкоди та моральної шкоди, завданих їй унаслідок дискримінації.

Порядок відшкодування матеріальної шкоди та моральної шкоди визначається Цивільним кодексом України та іншими законами.

## СТАТТЯ 173-2 КОДЕКСУ УКРАЇНИ ПРО АДМІНІСТРАТИВНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ

### «ВЧИНЕННЯ ДОМАШНЬОГО НАСИЛЬСТВА, НАСИЛЬСТВА ЗА ОЗНАКОЮ СТАТІ, НЕВИКОНАННЯ ТЕРМІНОВОГО ЗАБОРОННОГО ПРИПИСУ АБО НЕПОВІДОМЛЕННЯ ПРО МІСЦЕ СВОГО ТИМЧАСОВОГО ПЕРЕБУВАННЯ»

Вчинення домашнього насильства, насильства за ознакою статі, тобто умисне вчинення будь-яких діянь фізичного, психологічного чи економічного характеру (застосування насильства, що не спричинило тілесних ушкоджень, погрози, образи чи переслідування, позбавлення житла, їжі, одягу, іншого майна або коштів, на які потерпілий має передбачене законом право, тощо), внаслідок чого могла бути чи була завдана шкода фізичному або психічному здоров'ю потерпілого, а так само невиконання термінового заборонного припису особою, стосовно якої він винесений, або неповідомлення уповноваженим підрозділам органів Національної поліції України про місце свого тимчасового перебування в разі його винесення, — тягнуть за собою накладення штрафу від 10 до 20 неоподаткованих мінімумів доходів громадян або громадські роботи на строк від 30 до 40 годин, або адміністративний арешт на строк до 7 діб.

Ті самі дії, вчинені особою, яку протягом року було піддано адміністративному стягненню за одне з порушень, передбачених частиною 1 цієї статті, — тягнуть за собою накладення штрафу від 20 до 40 неоподаткованих мінімумів доходів громадян або громадські роботи на строк від 40 до 60 годин, або адміністративний арешт на строк до 15 діб.